

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ  
ΚΑΙ ΤΙΣ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  
ΘΕΡΜΟΠΛΩΤΟΥ  
ΤΑ ΚΑΝΙΓΟΣ  
10577 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας  
νεα από τον

# ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΦΥΛΟ 24ο  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 1990  
ΔΙΑΝΕΜΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ  
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

## Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ολοκληρώνεται η πρώτη φάση της επίθεσης ενάντια στο λαό και τα δικαιώματα των εργαζομένων. Μετά την περικοπή της ΑΤΑ, τον «πολυνόμο», τις ιδιωτικοποιήσεις, στο στόχαστρο τα ασφαλιστικά δικαιώματα. Μεγαλειώδεις εργατικές κινητοποιήσεις ενάντια στα συντηρητικά σχέδια (σελ. 4-5-6-7)



ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ΟΚΤΩΒΡΗ  
ΣΤΙΣ 8.30 πμ ΣΤΟ ΑΚΡΟΠΟΛ

### Η Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου

Πρόσκληση της διοίκησης  
προς όλους τους συναδέλφους

ΣΕΛ. 3

### Αρχίζει την 1η Οκτώβρη η καταβολή του χειμερινού επιδόματος

ΣΕΛ. 3

Προγράμματα επαγγελματικής  
εκπαίδευσης από το Συνδικάτο

Με χρηματοδότηση της ΕΟΚ για  
ειδίκευση και επανειδίκευση των  
οικοδόμων. Καλούνται όλοι οι  
συνάδελφοι να δηλώσουν συμμετοχή

ΣΕΛ. 2

### ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΑ

Η ΑΤΑ δόθηκε κουτουρεμένη, 7,1% Ο  
πληθωρισμός, (ακρίβεια), τρεχει γύρω στο 23-25%  
το χρόνο. Το μεροκάματο που παίρνουμε χάνει την  
αξία του.

Γι' αυτό απαιτούμε ΤΙΜΑΡΙΘΜΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΠΑΝΩ  
ΑΠΟ 10% ΣΤΟ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ που παίρνουμε.  
Σας καλεί η Διοίκηση του Συνδικάτου.

Συνάδελφοι, πάρτε μέρος στο δημοψήφισμα του Συνδικάτου (σελ. 7-8)



# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

## Για την εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση

Συνάδελφε,

Σε καίριες να παραβρεθείς στην κεντρική Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου που θα γίνει στις 7 Οκτωβρίου ημέρα Κυριακή και ώρα 8.30 το πρωί στην αίθουσα του θεάτρου ΑΚΡΟΠΟΛ (οδός Ιπποκράτους 9) με θέμα:

1. Λειτουργία της Διοίκησης. Οικονομικός απολογισμός και προοπτικοί. Έκθεση της Κεντρικής Εξελεγκτικής Επιτροπής.
2. Προβλήματα του κλάδου και πρόγραμμα δράσης και διεκδικήσεις για το Δ.Σ.
3. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.
4. Επιλογή δευτεροβάθμιας οργάνωσης για εκπροσώπηση Γ.Ε.Ε.

Με τα παραπάνω θέματα καλεί σου να πας τη γιορτή σου και τις προτάσεις σου για να πάμε καλύτερα σαν οργάνωση — όλο αντίσταση και διεκδίκησης των αιτημάτων μας.

Όλοι έχουμε τις επείγουσες δουλειές, αλλά οι αλληλέγγυοι προσκομίζονται και κινούνται με μας βεβαιώσας ότι θα έχει μια συνέντευξη και ανοδική πορεία. Από την

άλλη με την απελευθέρωση σε όλα τα είδη πρώτης ανάγκης καθημερινά ή αγροτική αξία του εισοδήματος κάνει δύσκολη τη ζωή μας για να τα βγάλουμε πέρα.

Θεμελιώδεις ασφαλιστικές κατήσεις, όπως οι αναπηρικές συντάξεις, η μείωση των συντάξεων γήρατος, η αύξηση των προπληρωμών για συντάξεις από 4.050 σε 4.500 κ.ά. είναι στη διαδικασία της κατάργησής με το νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί στη Βουλή για ψήφιση.

Επίσης με το προηγούμενο πληθονοσχέδιο που ψήφισε η κυβέρνηση αφαιρεί ή βάσει σε αμφισβήτηση κατακτημένα δικαιώματα που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις, όπως το δώρο με το σύστημα της μερικής απασχόλησης, το δώρο, τις Συλλογικές Συμβάσεις, κ.ά.

Είναι φανερό ότι: Η μία επίθεση διαδέχεται την άλλη σε βάρος των κατακτησέντων μας και στο εισοδήμα μας. Άξες και χιματίες έρθει οι εργαζόμενοι που δημιουργήσαμε τα ελλείμματα και τη χρέη στο κράτος και τα ασφαλιστικά ταμεία.

— Πού θα πάει αυτή η κατάσταση;

Θα αφήσει με την κυβέρνηση να συνεχίσει αυτήν την επίθεση σε βάρος μας. Και από ό, τι φαίνεται οι προθέσεις της είναι να συνεχίσει και στη αύξηση και άλλων κατακτήσεων. Ή θα υπεριπτιστοί με τα δικαιώματα που με

αγώνες πετύχαμε και ταυτόχρονα να επιβάλλουμε να πάρει υπόψη τις προτάσεις μας για τη διεύδο από την κρίση της οικονομίας και τον ασφαλιστικών ταμείων.

Η υπεράσπιση των κατακτησέντων και η αντιμετώπιση άρνητων προβλημάτων προσδοκείται συμμετοχή όλων στα καλέσματα του Συνδικάτου. Κανένα δεν δικαιολογείται να αδιαφορεί ή να αγνοεί τους αγώνες και θέσεις της κατακτήσεις που σήμερα μας καταργούν.

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτερο παραστατικό όργανο του Συνδικάτου. Έλα να πεις τη γνώμη σου όποια και αν είναι, ελεύθερα και χωρίς κανένα διαταγή. Για τις ενέργειες της Διοικήσεως, για τις μορφές υπερασπίσεως των κατακτήσεων, για τις μορφές αγώνα που ακολουθήσει και τι πρέπει να κάνουμε για καλύτερα αποτελέσματα. Για τα αιτήματα και ποια είναι τα πρώτα για διεκδίκηση, κ.ά.

**ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ** την Κυριακή 7 Οκτωβρίου και ώρα 8.30 το πρωί στο θέατρο ΑΚΡΟΠΟΛ.

Από τη συμμετοχή σου εξαρτάται η δύναμη του Συνδικάτου.

Συμμετέχουμε στη Γενική Συνέλευση και ετοιμαζόμαστε για τις εκλογές του, που στους προσανατολισμούς της Διοικήσεως είναι να γίνουν αρχές Δεκεμβρίου (1 έως 5). Κανένα δεν πρέπει να αποσιώσει χωρίς σοβαρό λόγο.

## Αρχίζει η καταβολή του χειμερινού επιδόματος στους οικοδόμους

Από την 1η Οκτωβρίου αρχίζει και δίνεται το χειμερινό επίδομα στους οικοδόμους **ΠΡΟΣΟΧΗ**. Το επίδομα στους οικοδόμους δεν θα δίνεται κάθε μέρα. Μόνο στις ημέρες που καθορίστηκε από τον Ο.Ε.Δ. σε συνεργασία με τη Διοίκηση του Συνδικάτου και τα παραρτήματα και ομοιόδητοι με αριθμούς προτεραιότητας από τα παραρτήματα. Στο μέτρο αυτό συμφωνήσαμε για να μειωθεί η ταλαιπωρία των οικοδόμων, των άλλων συνολοκόμων που επιδοτούνται αυτό το διάστημα (τοχτική επιδότηση, οικονομισια κ.α.) και να εξυμνηθώ με άμεση

Εται τις ημέρες που θα δίνεται το επίδομα στους οικοδόμους θα εξυμνηθώται από τα καταστήματα του Ο.Ε.Δ. Βασιλική ο οικοδόμοι. Εται θα υπάρχει καλύτερη εξυμνηθώ, άμεση και ταχύτερη. Μόνο βέβαια θα πρέπει όλοι να περάσουν από τα παραρτήματα του Συνδικάτου να να παρουν αριθμό και να ξέρουν ποια μέρα θα παρουν το επίδομα. Γι'αυτό από σήμερα και κάθε απόγευμα, ώρα 5.30 μ. έως 8 μ. στα παραρτήματα για αριθμό προτεραιότητας. Να φροντίσει με την ευκαιρία να ταχτοποιηθεί οικονομικά και να πληροφορηθεί για τα προβλήματα και τις αρχειώσεις που θα πάμε στο Συνδικάτο. Και όπως γνωρίζετε και φέτος θα προσφέρτε ενίσχυση στο Συνδικάτο. Και μη ξεχάριστε ελαστικότητα, Αλλά καθήκον και υποχρέωση. Τα λεφτά του Συνδικάτου δεν είναι της Προϊθήσεως. Είναι των αγώνων και όλων των μελών. Προϊθήσεως για το επίδομα είναι: Τον προηγούμενο χρόνο 1989 να έχουμε πάνω από 95 ένομια και όχι περισσότερο από 210 με την προσαύξηση. Άλλωθι τα 95 ένομια με την προσαύξηση είναι 80 κολλημένα χωρίς προσαύξηση και τα 210 είναι 175 χωρίς προσαύξηση. Όπως θα δείτε στα εκκαθαριστικά σημειώματα που μας δίνει το ΙΚΑ με την εξάργωση του δωρεοδότησώματος αναφέρονται τα ένομια που κανείς μετ' με την προσαύξηση. Από σήμερα λοιπόν στα παραρτήματα του Συνδικάτου για αριθμούς κάθε μέρα από τις 5.30 ως τις 8 μ.

● Με την απεργία στις Τράπεζες υπάρχει ενδεχόμενο αναβολής της ημερομηνίας έναρξης καταβολής του επιδόματος. Επικοινωνήστε με τα παραρτήματα.

## Υπόμνημα της διοίκησης του Συνδικάτου προς την υπουργό Υγείας - Πρόνοιας

Υπόμνημα προς την υπουργό Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Γιαννάκου - Κουτσόπου έστειλε το κοινοτικό η διοίκηση του Συνδικάτου.

Στο υπόμνημα αναφέρονται τα αιτήματα του κλάδου και ζητείται η ικανοποίησή τους.

Μεταξύ άλλων το υπόμνημα αναφέρει:

- 1) Η τήρηση βιβλίου ημερησίων απασχολούμενων στις οικοδομές και στα τεχνικά έργα μίνι σε πολλές περιπτώσεις χωρίς εφαρμογή. Κρίμα ατμο είναι η έλλειψη δυνατότητας επιβολής κυρώσεων απ' την πλευρά του ΙΚΑ. Το Συνδικάτο ζητά την σχετική τροποποίηση του άρθρου 33 του νόμου 1836/89.
- 2) Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ίδιου του ΙΚΑ από τα ιατρεία των καταστημάτων του λείπουν πάνω από 2.000 γιατροί.
- 3) Αναγκαία φάρμακα για την αντιμετώπιση παθήσεων δεν χορηγούνται:

- 4) Σοβαρές επιπτώσεις στον κλάδο είχε η κατάργηση του επιδόματος αναπροσαρμογής για συντάξεις μέχρι 50%. Η διοίκηση υπεισβήζει τη δέσμευση της Οικονομικής για τη ρύθμιση αυτού του ζητήματος, το ποσοστό αναπηρίας από 50% σε 25%, ή από 67% σε 35%, με αποτέλεσμα την περικοπή της συντάξης.
- 6) Μεγάλοι αριθμός οικοδόμων προσβάλλονται από επαγγελματικές δερματοπάθειες, όπως η τοξική - ερεθιστική δερματίτιδα εξ' επαφής και η αλλεργική δερματίτιδα εξ' επαφής. Ειδικό επιστημονικό λέγε ότι οι παθήσεις αυτές μπορούν να προληφθούν, αν πριν τη χρήση του

τοίμωτο γίνει κατάλληλη επεξεργασία. Το Συνδικάτο ζητά να θεσπιστεί η υποχρέωση των επιχειρήσεων παραγωγής τοίμωτο να κάνουν αυτήν την επεξεργασία.

- 7) Περίπου 30.000 υπολογίζονται οι αλλοδαποί αναοφάλητοι, που απασχολούνται στην οικοδομή, μόνο στην περιοχή της Αττικής. Χρές της κυβέρνησης είναι η άμεση ασφάλισή τους και η επιβολή κυρώσεων σε εργοδότες που τους απασχολούν αναοφάλητους.
- 8) Να αναγνωρισθούν τα υπεργωνάτω, από τα οποία η εισπραχθή του ΙΚΑ ανεχράται σε αρκετά διακετομώρια.

9) Να κληρωθεί η σύνταξη μετά τα 4.050 ένομια. Το όφελος για το ΙΚΑ θα είναι πολλαπλάσιο του κόστους, εφόσον θα υπάρχει κίνητρο για ασφάλισή.

10) Οι οικοδόμοι είναι η μόνη κατηγορία που για τις τρεις πρώτες μερες ασθένειας δεν παίρνει δραχμή. Με το υπόμνημα απαιτείται η άμεση ρύθμιση αυτού του προβλήματος.

11) Να επισπευτεί η διαδικασία για το πέρας στη μηχανογράφηση σε όδες περιοχές (Μακεδονία, Θεσσαλία, Θράκη) δεν έχει γίνει. Σημειώνεται ότι η μηχανογράφηση όπου λειτουργεί βελτισμός σημαντικά την ασφάλισή των οικοδόμων και ανεβασε τα οικονομικά του ΙΚΑ.

12) Τέλος, το Συνδικάτο ζητά την κατηγορή του ταμείου «εργατοπατέρων» και τονίζει ότι αποτελεί ντροπή για το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας η ύπαρξή του.





# ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΕΚΡΗΞΗ

Οι εργαζόμενοι έδωσαν αποστομωτική απάντηση στα σχέδια κατεδάφισης της κοινωνικής ασφάλισης

Τη μεγαλύτερη απεργιακή έκρηξη γνώρισε τις μέρες που πέρασαν η χώρα μας. Τα συνδικάτα σε πλήρη εναρμόνιση με τη θέληση των ιδίων των εργαζομένων, έδωσαν αποστομωτική απάντηση σ' αυτούς που επιχειρούν να φαλκιδεύσουν τις κατακτήσεις και τα δικαιώματα τους. Με την ανυπόφερτη στάση τους απέρριψαν στην πράξη τους αποπροσανατολισμούς και την προστασία κατακερματισμού του αγώνα τους. Η ανεπανόρθωτη συμμετοχή στις κινητοποιήσεις και η αργατής ενότητα εργαζομένων και συνδικάτων, προκαλούν γενικότερες εξελίξεις και οδηγούν στη μεγαλύτερη απομόνωση κάθε επιμονή της κυβέρνησης στα μέτρα — οδοστρότοφα για την κοινωνική ασφάλιση. Τα μέτρα για το ασφαλιστικό αποτέλεσαν τη σταγόνα που ξεχείλησε το ποτήρι, ύστερα από τις διαδοχικές ενέσεις στο λαϊκό εισόδημα, τις απολύσεις στις προβληματικές, τις δημόσιες επιχειρήσεις. Ηδη λειτουργούν ως δυναμική οικονομική κατάσταση και προκαλούν ισχυρές κοινωνικές εντάσεις φορτώνοντας την ατιμωσύνη. Κανείς, ούτε ο τόπος, ούτε η οικονομία, μπορούν να βγουν οφελιμένο από αυτή την κατάσταση. Και άλλη επιλογή, εκτός από τον ουσιαστικό και ανοιχτό διάλογο με τους εργαζόμενους και τα συνδικάτα δεν υπάρχει. Αυτό θα έπρεπε να το είχαν αντιληφθεί προ πολλού οι κάθε λογής κυβερνήσεις...



Δύο στιγμιότυπα από τις μεγαλειώδεις πανεργατικές κινητοποιήσεις στις 13 και στις 19 Σεπτεμβρίου

«Οχι στο κοινοβούριο της ΑΤΕ»

## Δημο των Ο

Επίοδης της Διοίκησης είναι η δυνατότητα σε όλα τα μέλη να γνώνη τους, να κάνουν τις παραπονοές, να πουν τη δική τους άποψη, προβλήματα που τους απασχολούν, προτείνουν τη διεκδικητική τους τακτική του Συνδικάτου, για τις και πως θα πάμε καλύτερα. Συνάδελφε

Όπως θα δείτε καλείσαι να απαντήσεις θέματα που βάζουμε για σου είναι αυτά: Για το εφ' άπαξ: Το ερώτημα είναι προχωρήσουμε τώρα, μόνοι μας, τι εννοούμε. Όλα τα εφ' άπαξ δι συμμετοχή — εισφορά — των και εργοδοτών. Είναι χωριστά λειτουργούν ανταποδοτικά (αντί εισφορές και τα χρόνια).

Η πρόταση — ερώτημα — είναι ξεκινήσουμε τώρα με δική μας (πριμην, εξάμηνη ή χρονιάτικη και να διεκδικήσουμε συμμετοχή εργοδοτών στη συνέχεια, ή να τωρα έτσι αν στο μέλλον καταφερθείσουμε θεσμοθέτηση με εισφορά να πάμε τότε.

— Απαντήστε με ένα σταυρό τις σας —

— Απαντήστε ακόμα αν συμφωνήσετε ποσο που προτείνουμε για κάθε θα είμαστε στην «ασφάλιση» εφ' άπαξ. Για την επιλεόν ασφαλίση: Η δική μας τη γνώνη σας Πάνω σε Πρώτο: Απορριπτόμε σαν σου ασφαλιστούμε για παροχές που και δίνει το ΙΚΑ. Κάτι άλλο θα πα αυθόκες την κοινωνική ασφάλιση Δεύτερο: Συζητάμε και ζητάμε σας — να ασφαλιστούμε ομοίω περιπτώσεις που δεν καλύπτει η καλύπτει περιριστικά. Και συ για ζωή, ατύχημα, νοσοκομειακά και παρόμοια, αναπηρία. Για 1 (ατύχημα ή ουσιολογικό θάνατο εκατομμύρια αποζημίωση. Για ολική 2 εκατομμύρια και άλλο μικρότερο αναπηρία για 25% - 5 - 1 εκατομμύριο. Κατά τη διάρκει ασφαλισμένος θα είναι στο νοσο 3.000 ή 5.000 δρχ. για παράδειχ αποζημίωση την ημέρα, μέχρι 6



βροντοφωνίζουν οι απεργιοί

Στον αγώνα και τα παιδιά των απεργών της ΠΥΡΚΑΛ

# Ψηφίσμα Οικοδόμων

δοθεί η  
νον τη  
πρήσεις  
για τα  
και να  
για την  
διοικήσεις  
σεις και  
τήρη. Ποια  
ι να  
Μ' αυτό  
ονται με  
γαζομένον  
μια και  
μια με τις  
μα  
μιατοιγή  
είσοφα)  
των  
αφήσαμε  
ρομνε να  
ροδική  
προτίμησή

για γιατρούς, κ.ά. μέχρι 300.000 το χρόνο. Γι' αυτές τις περιπτώσεις γίνεται λόγος. Το κόστος της ομαδικής ασφάλισης — μέσω του συνδικάτου — είναι το 1/3 (ένα τρίτο) περίπου του κόστους της ατομικής ασφάλισης (Αν εξασφαλίσουμε ερгодотική συμμετοχή τότε θα μειωθεί η δική μας συμμετοχή ή θα ανεβασούμε τις παροχές που παίρνουμε). Για τους ξένους εργάτες: Η νόμιμη της Διοίκησης του συνδικάτου που επανειλημμένα την έχουμε πει, είναι αυτή που περιέχεται στο (1) και (2) ερώτημα που βάζουμε στο Δημοψήφισμα. «Κάρτα Οικοδόμου: Τι νόημα έχει. Αν συμφωνήσουμε, δεν έχει το νόημα της νομικής επιβολής, αλλά της συνδικαλιστικής. Πράγματι να γραφτούν όλοι σφραγίδες στο συνδικάτο για να κάνουν σφραγίδα τα δικαιώματά μας (Μεροκάματο, ασφάλιση, διεκδικήσεις, κ.ά.) Πιο συγκεκριμένα: — Δεν θα περνάει τον εργολάβον - εργοδότων, να μην πληρώνουν αργίες, αποζημιώσεις, επίδομα ασθενείας και να μην επικολομούν κανονικά τα ένσημα, όπως γίνεται τώρα και όταν τα ζητήματά μας απολύουν. — Δεν θα τους περνάει να μας απολύουν γιατί διεκδικήσουμε αύξηση, ή γιατί βρήκε άλλον με λιγότερο μεροκάματο, χωρίς δικαιώματα ή αλλοδαπό ανασφάλιστο, κ.ά. Με λίγα λόγια θα ασβοντάει και θα τήροντάει τα δικαιώματά μας οι εργοδότες, οι δε αρμόδιοι θα μας υπολογίζουν. Τέλος, όχι μόνο οι εργοδότες δεν θα αδιαφορούν όταν τους λέμε «θα αναφερθώ στο συνδικάτο», αλλά θα τα σβένοντάει, θα το υπολογίζουν, θα συμμορφώνονται και θα προτιμούν τους συνδικαλισμένους, μην βρουν το «κόλασόν» τους. Κάτι παρόμοιο που γίνεται στις άλλες χώρες, με τα δικά μας χαράκι τριστικά. Σκεφτείτε τα και απαντήστε. Ο,τι αποφασίσουμε θα γίνει. ΟΛΟΙ ΛΟΙΠΟΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ Τώρα που με την ευκαιρία του χειμερινού επιδόματος θα πρέπει από τα παρατηρήματα για αριθμό προτεραιότητας συμπληρώσει το κείμενο που δημοσιεύεται, κόψτε το με προσοχή και πάρτε το μαζί σας να το ρίξετε στην κάλπη στο παρτίφτυμα.

**ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ**

Μελέτησέ το καλά, σκέψασέ τη γνώμη σου. Γράψε την άποψή σου. Και μη ξεχάσεις. Να πας στο παρτίφτυμα να το ρίξεις στην κάλπη για δημοψήφισμα, ώρα 6-8:00 το απόγευμα. Καλίσια να απαντήσεις στα παρακάτω ερωτήματα. Να σημειώνεις ή να διαφωνείς. Να πεις τη γνώμη σου. Στα τετραγωνάκια σημείωσε κατά σειρά προτεραιότητας τον αριθμό που αντιστοιχεί στο πρόβλημα που θεωρείς πρώτο, δεύτερο, τρίτο κ.ο.κ.

**ΠΡΟΤΙΜΑ** το πρώτο για διεκδίκηση πρόβλημα που πρέπει να βάλει το Συνδικάτο είναι: \_\_\_\_\_  
το δεύτερο \_\_\_\_\_ το τρίτο \_\_\_\_\_

**Από τα εργασιακά**  
1) Άπασχόληση, 2) Οικονομική (αύξηση μεροκάματου), 3) Νομοδότηση 35ωρου, 4) Εμφαση-μογή 5ωθήμερου, 5) Εκπαίδευση (ειδίκευση), 6) Επανεκπαίδευση.

**Και ακόμη**  
**Συνθήκες βουλείας**  
1) Μέτρα ασφάλειας και υγείας στην εργασία, 2) Αποκρίντο σε ετοιμότητα σε εργα που απασχολούν πάνω από 20-50 οικοδόμους, 3) Επαγγελματικές ασθένειες (δερματίτιδα, κλπ), 4) Εντοπισμός και απομάκρυνση βλαβερών ουσιών, 5) Κώδων φύλαξης ρούχων, νερό, τουαλέτες, φαρμακείο.

**Ασφαλιστικά**  
1) Αύξηση των συντάξεων, 2) Κλιμακωτή αύξηση των συντάξεων μετά τα 4050, 3) Επικόληση των ενσήμων με το πραγματικό ημερομίσθιο, 4) Επαναφορά του επιδόματος αναπροσαρμογής (συντάξη από αναπηρία 33% -50%), 5) Αναγνώριση των υπερ αγνώστων ενσήμων.

**Για τους ξένους εργάτες**  
1) Για αυτούς που σήμερα βρίσκονται στη χώρα μας, ίση αμοιβή, ασφαλιστικά κ.ά. δικαιώματα και τήρηση των καταστάσεων μας, 2) Έξοδος στη χώρα μας για απασχόληση, μετά από σύμφωνη γνώμη των Συνδικάτων, με βάση την κατάσταση στην αγορά εργασίας γενικώς και ειδικώς σε αυτούς κλάδους, 3) Να μην εργάζονται καδάου.

**Για το εφ' άπαξ**  
Να προαφάρουμε τώρα μόνοι μας ΝΑΙ  ΟΧΙ  Σημείωσε την προτίμησή σας με σταυρό. Για το ποσό συμφωνώ για κάθε χρόνο που θα περνάει να δικαιούμαι 90.000δρχ ή.....δρ  
Προτίμησι

**Για την επί πλέον ασφάλιση**  
1) Να απορριφθεί, 2) Συμφωνώ

**Όλοι οι οικοδόμοι με την (ΚΑΡΤΑ) του Συνδικάτου**  
1) Συμφωνώ, 2) Διαφωνώ

**Κοινωνικά πρόβληματα**  
**ΥΓΕΙΑ:** 1) Βελτίωση της ιατρικής περίθαλψης, 2) Της φαρμακοευτικής περίθαλψης, 3) Της νασοκομιακής περίθαλψης, 4) Βελτίωση των παροχών (επίδομα ασθενείας κ.ο.κ.)

**ΠΑΙΔΕΙΑ:**  
1) Αναβάθμιση (με περισσότερα μέσα, παροχή καλύτερης γνώσης), 2) Να διασφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρας της εκπαίδευσης, 3) Παράλληλα και ιδιωτική εκπαίδευση.

**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ:**  
Για τους ελευθερούς χώρους. Τις βιομηχανίες. Τις ρυθμισμένες βιομηχανίες. Αυτές που μολύνουν. Για το αυτοκίνητο. Το δικαίωμά. Τους συντελεστές δόμησης. Την επέκτασή του σχεδίου πόλης. Την οικολογική.







Σε υπόμνημα διαμνητέρας προς τη Βουλή, τους υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας και τα πολιτικά κόμματα η διοίκηση του Συνδικάτου Οικοδόμων αναφέρει:

«Κύριοι,  
Η διοίκηση του «Συνδικάτου Οικοδόμων και εργαζομένων στα δομικά υλικά και στις κατασκευές» διαμνητέρας για απόφαση της κυβέρνησης να αυξηθεί σε αντικειμενικές αξίες των ακινήτων. Με την απόφαση της αυτή η κυβέρνηση προσδοχεί νέες ανατιμήσεις στην αγορά της κατοικίας και κάνει το όνειρο απάσιο για την απόκτηση κατοικίας από τους εργαζόμενους. Ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους του κλάδου μας οι συνέπειες θα είναι πιο μεγάλες αφού η μείωση της αγοράς κατοικίας θα φέρει όπως είναι φυσικό μείωση στην απασχόληση. Αν ο αυξηθεί την απόφαση προσδοκώμε και την πολιτική τάξη σε βάρος των εργαζομένων που κερμαρίζει η κυβέρνηση, την απειλή-μείωση των τιμών των οικοδομικών υλικών, το πάγωμα των δανείων και το γεγονός ότι βρίσκόμαστε στον 8ο μήνα του '90 και ακόμα δεν έχει υπογραφεί η σύμβαση μεταξύ ΕΚΤΕ-ΟΕΚ για τα στεγαστικά δάνεια των δικαιούχων του ΟΕΚ του 1990 γίνεται φανερό ότι, τόσο η απόκτηση κατοικίας, όσο και η απασχόληση στις κατασκευές, στο άμεσο μέλλον θα επιδεινωθούν.

Διαμνητέρασε και ζητάμε:

1. Να υπογραφεί άμεσα η σύμβαση του 1990 μεταξύ ΕΚΤΕ-ΟΕΚ και να αρχίσει η καταβολή των δανείων στους δικαιούχους του ΟΕΚ. Ταυτόχρονα να αυξηθούν τα δάνεια στους δικαιούχους του ΟΕΚ κατά 100%. Να σημειώσουμε ότι το ύψος των δανείων μένει καθλωμένο κατά τέσσερα (4) χρόνια τώρα πράγμα που κάνει αδύνατη τη χρησιμοποίηση του από τους χαμηλομισθούς.

Είναι καιρός — πολύ περισσότερο με αυτή τη αντιστασιακή μέτρα θα ικανοποιηθεί το λαοκρατικό αίτημα για την θερμοδέσμευση υπέρ του ΟΕΚ της κρατικής εισφοράς 1,5% επί των εσόδων των εργαζομένων και να αυξηθεί από 0,75% στο 1,5% η εργοδοτική εισφορά. Άμεσα να παραχωρηθούν στον ΟΕΚ δημόσιες εκτάσεις για την κατασκευή εργατικών κατοικιών για τους δικαιούχους του οργανισμού.  
2. Καταβάλλει οικονομικά επιδόματα ενόψει ανάλογα με το εισόδημα και αναπροσαρμοζόμενο στο ύψος του καταβαλλόμενου ενοικίου. Όχι στην απειλή-μείωση των ενοικίων και μέτρα προεξόφησης των ενοικιαστών.

# Απιαστό όνειρο η απόκτηση κατοικίας

Υπομνήματα της διοίκησης του Συνδικάτου στη Βουλή, την κυβέρνηση και τα κόμματα



3. Ελεγχος στις τιμές των οικοδομικών υλικών και στις τιμές πώλησης των διαμερισμάτων από τους κατασκευαστές με το καθορισμό λογικού κέρδους.  
Σε επόμενο υπόμνημά τους σχετικά με τα στεγαστικά δάνεια, η διοίκηση τονίζει:

«Κύριοι,  
Διανύουμε τον 9ο μήνα του 1990 και ακόμα δεν έχει υπογραφεί η σύμβαση μεταξύ ΟΕΚ και ΕΚΤΕ για το έτος 1990, με αποτέλεσμα χιλιάδες δικαιούχοι του Οργανισμού Εργατικών Κατοικιών που ήρθε — επί τεύχος — η σειρά τους να δανειοδοτηθούν να μην τους δίνεται δάνειο εξαιτίας αυτής της καθυστέρησης.  
Σημειώνουμε πως εκατοντάδες δικαιούχοι στους οποίους δόθηκε η έγκρισή — μετά από αυτώντας σε διαμερισμα του ΟΕΚ — για δάνειο και υπεργάζον

το σχετικό συμβόλαιο με τον κατασκευαστή βρίσκονται σε απόγνωση, αφού κινδυνεύουν να ακρωθεί το συμβόλαιο και μαζί να χάσουν τις οικονομίες που δίδεσαν — 1,2 και 3 εκατομμύρια δραμάκια.  
Το κατασκευαστικό πρόγραμμα '90 του ΟΕΚ καθυστερεί και βρίσκεται μακριά από τους στόχους με κύρια αιτία την έλλειψη οικοπέδων.

Το ύψος των δανείων βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα με αποτέλεσμα όταν δοθούν να μην μπορεί η πλειοψηφία των δικαιούχων να κάνει χρήση. (Το ύψος των δανείων εδώ και 4 χρόνια περίπου είναι 4 εκατομμύρια περίπου, τη στιγμή που είναι εξασπρότερες διαμεγέλιμα στοιχεία 20 εκατομμύρια περίπου).  
Ζητάμε:

1ον) Άμεσα τώρα να υπογραφεί η σύμβαση του 1990 για να πάρουν οι δικαιούχοι του ΟΕΚ τα δάνεια.

2ον) Να αυξηθεί το ύψος των δανείων κατά 100%.

3ον) Να παραγοποιηθούν στον ΟΕΚ δημόσιες εκκλησιαστικές και άλλες εκτάσεις για να εκπληρωθεί ο ΟΕΚ το πρόγραμμά του και να ανταποκριθεί στις αυξημένες και εξυμμένες ανάγκες στέγασης. (Γέτα προβλέψη - απόφαση άλλωστε υπάρχει με σχετική απόφαση του υπουργού Οικονομικών, μόνο που δεν υλοποιείται.)

4ον) Το κράτος να ανταποκριθεί στις θεσμοθετημένες οικονομικές υποχρεώσεις του απέναντι στον ΟΕΚ και β) δέσμευση του προϋποθέτου στέγης ιδιαίτερα για τα χαμηλά εισοδήματα που με τις υπέρκοπες τιμές αγοράς κατοικίας τους έχει αναγκάσει να εγκαταλείψουν το όνειρο της απόκτησης στέγης επιβόλαιο το κράτος να ικανοποιηθεί το αίτημα του συνδικαλιστικού κινήματος της αύξησης της εργοδοτικής εισφοράς από 0,75% σε 1,5% και τη νομοθέτηση αντίστοιχης κρατικής εισφοράς που εδώ και 36 χρόνια μένει καθλωμένη το απαράδεκτο ποσό των 100 εκατομμυρίων το χρόνο και αυτό δεν γίνεται τακτικά.

5ον) Αν τελικά στη χώρα μας ανατεθεί η διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων ζητάμε η κατασκευή του «Ολυμπιακού Χωρίου» να γίνει με τη συμμετοχή του ΟΕΚ και τα σπίατα με την τέλεση των αγώνων να δοθούν στους δικαιούχους του ΟΕΚ. Το αίτημα αυτό έχει υιοθετηθεί από όλη την κλίμακα του συνδικαλιστικού κινήματος και φυσικά τη ΓΣΕΕ και σχετική απόφαση έχει πάρει το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΕΚ και η γνώση τοποθετεί στους αρμόδιους.

Να σημειώσουμε ακόμα πως μια τέτοια απόφαση πέρα από την κοινωνική σημασία της το κράτος θα έχει και οικονομικό όφελος, αφού η συμμετοχή του ΟΕΚ θα γίνει και με αλλαγή οικονομική συμβολή.

# Η ματωμένη αιώνας της αξίας της γης

- Νέες διαστάσεις στο ήδη αξιόπλοη της εξεραφολής στέγης, έδωσε ο σημαντικός περιορισμός στη χρησιμοποίηση στεγαστικών δανείων για το 1990 από τους Οργανισμούς Εργατικής Πετεύας θα διατεθούν μέγιστο 110 δία δία, για στεγαστικά δάνεια. Ειδικότερα θα χορηγηθούν τα εξής ποσά ανά φράση:
- Από την Κτηματική Τράπεζα 75 δία δία.
- Από τον Οργανισμό Εργατικών Κατοικίας 13 δία δία.
- Από την Εθνική Στεγαστική Τράπεζα 11 δία δία.
- Από τα Ταχυδρομικά Ταμειοθήρη 7 δία δία.
- Από το Ταμείο Παρακαταθήκων και

Δανείων 3 δία δία.  
Το παραπάνω ποσό είναι άπασανο, καλυπτόμενο πολύ λιγότερες ανάγκες στέγασης σε σχέση με το 1989. Για το παρελθόν το δάνεια της Κτηματικής θα είναι μέγιστο κατά 40% μειωμένα σε σχέση με το 1989. Αντίθετα με την παραπάνω μειωμένη, αυξανόμενη εντυπωσιακά οι εισαγωγές ξένου κεφαλαίου για την αγορά γης στην Ελλάδα, ενώ ήδη αυξήσαντα και η δραστηριοποίηση ευρωπαϊκών κτηματικών τραπεζών στην Αθήνα. Και αυτό μάλιστα σε μία φράση η αγορά συνάπται τόσο στο αστικό κέντρο, όσο και στις τουριστικές περιοχές αποτελεί «όνειρο βερνής νικτός» για τους εργαζόμενους.

Το 9ημνο του 1988 η εισαγωγή ευρωπαϊκών κεφαλαίων ανήλθε στα 687.800.000 δολάρια, κυρία από τη Γερμανία, αλλά και από Αγγλία, Γαλλία, Ιταλία, Βέλγιο, Ολλανδία. Παρόμοιους υποψη οι επενδύσεις αυτές δεν γίνονται μόνο για εξασφάλιση καταλυμάτων για διακομές. Με κύρια για οικονομικό-επενδυτικούς σκοπούς, καθώς και ότι οι τιμές είναι 30-50% φθηνότερες σε σχέση με τις αξίες ευρωπαϊκές χώρες, γίνεται φανερό ότι όσο βαθύτερος προς την 1η Γενάρη 1993, οι τιμές της γης και των ακινήτων στην Ελλάδα θ' αυξάνουν αματάτως, με ότι οφθαλμικά για τους εργαζόμενους μπορεί αυτό να αυνεπηάγει.



Η διοίκηση του Παραρτήματος Αιμαρσίου - Πειραιά - Μετσόβου με ανακοίνωση της μας πληροφορεί ότι στα πλαίσια των πολιτιστικών εκδηλώσεων που διοργανώνει, πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην Καταστάση Εργάτες, όπου ήρμισαν και το ιδιόκτητο κτήμα του Συνδικάτου.  
Το Παραρτήματς μας, αναφέρει, έχει παράδοση στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, και υποσχέθηκε με τη συμπαραστάση όλων των συνδικαλιστών να συνεχίσει τέτοιες ενέργειες που φέρνουν πιο κοντά το ιδίως και τις οικογένειές τους.

# Η αλήθεια για τις αυξήσεις στα καύσιμα

Θα μπορούσε να πει κανείς — όπως άλλωστε ισχυρίζεται η κυβέρνηση — ότι τις αυξήσεις στα καύσιμα τις επέβαλε η άσχημη διεθνής κατάσταση, η αύξηση των τιμών των καυσίμων διεθνώς κλπ. Όμως είναι μόνο έτσι: Ας δούμε μερικά στοιχεία. Οι τιμές βάσης, οι τιμές δηλαδή που αγοράζει το κράτος και καίει για τα οπλοστάσια, πρέπει να είναι για τα φυσικά οπλοστάσια οι διεθνείς τιμές προσεγγιζόμενες κατά 6-7 δολάρια τον τόνο. Οποιοδήποτε ποσό πάνω από αυτή την τιμή, αποτελεί συμπληρωματικό κέρδος για την εταιρεία και κατά συνέπεια συμπληρωματικό και ανατίθεται για τους Έλληνες φορολογούμενους. Αξίζει να σημειωσουμε εδώ ότι, κατά τη διάρκεια όλων των χρόνων οι Λίστες - Βαρδινογιάννη προλάνθαι με τιμές βάσης που σε πολλές περιπτώσεις ξεπερνούν κατά 30 δολάρια

τις διεθνείς τιμές. Και ενώ θα περίμενε κανείς στην κρίση η περίοδος που περνάμε να δέξασιν κάποιο «φρένο» τόσο η κυβέρνηση όσο και οι ιδιοκτήτες των οπλοστάσιων, η πραγματικότητα αποδεικνύει τα τραγικά διαφορετικά. Με βάση τα στοιχεία των 3 εβδωμάδων του Αυγούστου ο μέσος όρος των τιμών βάσης της τριμηνιαίας βάσης από τη διεθνή τιμή είναι περίπου 23,5 δολάρια την ημέρα. Ακόμα και 7 δολάρια αν αφαιρούσαμε για έξοδα μεταφοράς ανά τόνο, τότε το συμπληρωματικό κέρδος των οπλοστάσιων είναι 16,5 δολάρια ανά τόνο. Κι αυτό τις μέρες της μεγάλης κρίσης! Με προγράμμο υπολογισμούς, αν αυτό το όφελος υπήρχε αν όλη τη διάρκεια του χρόνου (πολύ πιθανό να είναι και μεγαλύτερο) για τα 3 εκατομμύρια περίπου τόνους καυσίμων που

πουλάνε στο δημόσιο, εκτός από τα άλλα κέρδη που αποκομίζουν οι ιδιοκτήτες των οπλοστάσιων έχουν κι ένα καθαρό σε βάρος των φορολογούμενων συμπληρωματικό όφελος περίπου 8 δις. δρχ. Οι αποφάσεις της κυβέρνησης για τις αυξήσεις στα καύσιμα αποτελούν τον καρπό αυτών των κερμάτων πριν καν συμπληρωθεί μ' αυτές από τις προηγούμενες αυξήσεις, ενώ παράλληλα προκρίνεται για πενήντα συνεχώς αυξήσεις μέσα σε ένα οκτώμηρο. Οι αποφάσεις αυτές της κυβέρνησης ουσιαστικά ήτται το αποτέλεσμα των πλείστων που ασκούνται από διάφορες ομάδες εκπροσώπων των οποίων θησαυρίζουν κάθε τόσο παίρνοντας με τις τιμές βάσης των καυσίμων. Είναι επίσης και η φοροεπιπρακτική πολιτική που διακρίνει πρακτικά όλες

σχεδόν τις επιλογές της κυβέρνησης. Ηδη έχουμε τις συνέπειες από τις αυξήσεις στις τιμές των καυσίμων, που πέρα από την επιβάρυνση για τους ιδιοκτήτες των ΙΧ, επιβαρύνονται αλόστοιχα τις τιμές της αγοράς, ανεβαίνοντας σ'αύτη την επίσημη τιμή αργύρου. Ο γαλιάνος μπαίνει κατά 25% - 30% ακριβότερος από τον περσινό. Να ποίμε και... καλό χειρόναι! Ποιος θα το πιστέψει!

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΤΑΛΙΑΣ*	ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΙΑΦΕΡ
2-8	269	276	-7
3-8	269	279	-10
6-8	314	300	14
8-8	314	304	10
9-8	360	293	67
10-8	360	293	67
13-8	360	308	52
14-8	325	316	9
16-8	325	323	2
17-8	375	335	40
20-8	375	360	15

\*Είναι οι τιμές FOB Ιταλίας σε δολάρια ανά τόνο

*Υπερκαταρτησικοί οι πίνακες που δημοσιεύουμε για τις παράγκες ανατιμήσεις και τιμών στα γαζία μας. Στον πίνακα πάνω γίνεται σύγκριση των τιμών βάσης στην Ελλάδα και στην Ιταλία. Στο δεύτερο πίνακα οι διαδοχικές ανατιμήσεις κατά το τελευταίο οχτώμηρο*

## ΟΙ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΟΚΤΩΜΗΝΟ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΜΕΧΡΙ 6-12-89	ΤΙΜΕΣ 7-12-89	ΤΙΜΕΣ 27-4-90	ΤΙΜΕΣ 26-7-90	ΝΕΕΣ ΤΙΜΕΣ	ΠΟΨΤΟ ΑΥΨΗΣ
<b>ΣΥΖΥΓΕΡ</b>	<b>77</b>	<b>90</b>	<b>110</b>	<b>120</b>	<b>140</b>	<b>81,8%</b>
ΑΠΛΗ	72	85	105	114	130	80,6%
<b>ΑΜΟΛΥΒΑΝ</b>	<b>77</b>	<b>85</b>	<b>105</b>	<b>114</b>	<b>130</b>	<b>68,8%</b>
ΝΤΗΣΕΛ	38	38	50	55	67	76,3%

### Τα δικά μας νέα από τον ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Μηνιαία έκδοση Διοκτικίου του Συνδικατού Οικοδομών στα Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές. Διευθυνση Βερανζέρου 1 ηλ. Κανίγγος 106-77. Αθήνα τηλ. 3627-122. Εκδότης Γεωργαγγέλης Νικόλαος Διγ. Ακρίτα 72 Αιγάλεω. Συντάσσεται από επιτροπή Φωτισοαυτοειθεσίαι - εκτύπωση Τυποεκοδοτική Α.Ε. Λ.Ηρακλείου 145, Περισσός

### ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφοι,  
Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικατού. Εχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επωνυμία.....  
Όνομα.....  
Πατέρα.....  
Έτος Γεν.....  
Ειδικότητα.....  
Διεύθυνση κατοικίας.....  
Συνοικία.....  
Αριθ. Ταυτ..... Ημ. Εκδ.....  
Αριθμός ΙΚΑ.....  
Ημερ. εγγραφής.....  
Τηλέφωνο.....  
Αθήνα στις..... 198.....

Ο Απίων

### ΠΡΟΣΟΧΗ !!!

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλλετε και αίτηση στο Επικυρωτικό. Κάθε καλύτερη σημαίνει και ανάλογη απώλεια ανταποδοτικού δικαιώματος. Παντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση. Και κάτι ακόμα. Αρκετά συνάδελφοι όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους κάνει τα χαρτά (αίτησης κ.α. Κακής. Γιατί: Καμία υπηρεσία δεν προσφέρουν στην έκδοση της σύνταξης, 2-3 λεπτά της ώρα κάνουν να συμπληρωθούν την αίτηση και εισαρτούν εκατό και πλέον κελιάδες (100.000) δικηγόρικα δικαιώματα. Συνάδελφοι, Μη δίνετε κοροϊφιστικά λεφτά. Ελάτε στο Συνδικατό να σας συμπληρώσουμε τα χαρτά φρέαν και με εύκολες συμβουλές και πληροφορίες.

### ΔΙΚΗΓΩΡΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

Για την καλύτερη πληροφόρηση και υπεράσπιση των μελών του, η διοίκηση του Συνδικατού αποφασίζει να προσλάβει δικηγόρο. Ο δικηγόρος θα είναι κάθε Παρασκευή 6-8-30 το απόγευμα στα γραφεία του συνδικατού και στη διάθεση των μελών για κάθε εργασιακό ή ασφαλιστικό πρόβλημα. Σημείωση: Για νομικές συμβουλές καθημερινά στο γραφείο του νομικού. Γι' αυτό για κάθε ασχετικό πρόβλημα να απευθυνεστε στο δικηγόρο του Συνδικατού.



ΠΕΡΣΙΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ

# Ο πραγματικός στόχος της εκστρατείας των ΗΠΑ

Με το δάχτυλο στη σκανδάλη κραμένον, ως αυτή την ώρα εκατοντάδες χιλιάδες στρατιώτες στα σύνορα Ιράκ και Σαουδικής Αραβίας. Πρωτοφανείς στρατιωτικές μηχανές ανατίθενται στην περιοχή. Η συγκέντρωση ναυτικών και αεροπορικών δυνάμεων των ΗΠΑ και των συμμάχων τους χαρακτηρίζεται σαν η μεγαλύτερη από την αποχώριση του βρώμικου πολέμου στο Βιετνάμ.

Η αμερικανική ιρακινή εισβολή και κατοχή του μικρού Κουβέιτ από το στρατό του Σαντίμ Χουσεΐν, λειτουργήσε σαν σύνθημα για μια άλλη, εξίσου αμερικανική, εξέλιξη: Ολοκλήρη η αραβική χερσόνησος των πετρελαίων, η Μέση Ανατολή ή η Ανατολική Μεσόγειος, πέρασαν «εφηνήκως» υπό την άμεση «κατοχή» των στρατευμάτων των ΗΠΑ και των συμμάχων τους.

Και όχι μόνο αυτό. Οι ΗΠΑ με εντατικές προσπάθειες επιχειρούν και επιχειρούν να σφύρουν τους σημαίους τους στο ΝΑΤΟ, σε μια εκτός των ορίων της σημαζιάς στρατιωτική δράση.

Κάτ ακόμα έχουμε σημαντικό. Η γείτνιτι με την οποία οι ΗΠΑ κινήθηκαν για ν' αντιμετωπίσουν τον Σαντίμ Χουσεΐν υπήρξε πραγματικά εντυπωσιακή. Είναι σχέδιον σαν οι Αμερικάνοι να έκαναν πρακτική. Γεγονός που είναι αρκετά σίγουρο ότι έγινε. Από τις αρχές του '70 μια επέμβαση στον Κόλπο ήταν στη λογική τους. Η 82η αερομεταφερόμενη μονάδα, πολλές φορές ως τώρα εξασκήθηκε στις ερήμιες του Τέξας, σ' αυτό που τότε ενομιλίζε στην πραγματικότητα στο έδαφος της Σαουδικής Αραβίας.

Επίσης είναι γνωστό ότι η Ομάστικ του γιουρφέ από καρπό του Σαντίμ Χουσεΐν ετοιμάζε στρατιωτική επέμβαση στο Κουβέιτ. Η CIA είχε προμήθεισε όλες τις σχετικές λεπτομέρειες πληροφορίες στην αμερικανική πολιτική ηγεσία.

Γιατί άραγε δεν έγινε καμία προσπάθεια να μιμοδιστεί ο Σαντίμ. Γεγονός πάντως είναι ότι η ιρακινή επιδρομή έφερε για πρώτη



Αμερικάνικα κανόνια, σημαίες και «Ράμπτο» έχουν κατακλιείσει τον Περσικό Κόλπο

φορι στα Σαουδική Αραβία και στην καρδιά των πετρελασιών της Μέσης Ανατολής, γλιόμας πετρελαίου, βομβαρδιτικά και αραβδες που μάλιστα φορονη τη στόλη των στυροφόρων του δικιου.

Η σημασία του κλοιού φαίνεται και από το γεγονός ότι για πρώτη φορι ξενοικιαστική δύναμη εγκαθίσταται στην Ερήφι Ωάλασσα και ελέγχει τη διέλευση πετρελατιφορονη και τη θαλάσσια επικοινωνία της Μεσογειου με τον Ινδικό Ωκεανω.

### Οι στόχοι

Τι ήταν όμως αυτό που

σε γία 24ωρα τράβηξε μια τόσο μεγάλη δύναμη στην ανατολική γείτνιτι μας; Ήταν η ατμή η επίθεση του Σαντίμ Χουσεΐν στο Κουβέιτ. Η στάση των ΗΠΑ αποδείχθηκε ότι και πιο καθαρά ότι ο προδικωκτισμο του Ιρακινού δικτάτορα αποτελέσε μάλλον ένα θαιμίσιο πρόσχημα.

Το πικρένο και κομφεϊταινό πετρέλαιο αντιπροσώπειον μόλις το 3,5% στις συνολικές εισαγωγές πετρελαίων στις ΗΠΑ και ασφαλιός δεν δικαιολογούν τέτιο πολεμικό πυρετό.

Αντίθετα τα μέχρι τώρα γεγονότα ενισχύουν τη άποψη πως οι ΗΠΑ ουσια-

στικά επέβυλαν την πρόκληση του βασιλιά Φαγιτ της Σαουδικής Αραβίας προς τις ίδιες, δίνοντάς τους την «ακακία» ν' αλλάξουν τη «προστασία» της χώρας αυτής με νατοική κάλυψη. Πως το πάλωαν αυτό; Απολύτως εξαπολύοντες μια τερτίτα προπαγανδιστική εκστρατεία, υπεράβυλιντας τους κινδύνους για τη Σαουδική Αραβία.

Από τις θέσεις που κατέλαβαν οι αμερικανικές δυνάμεις προοδών στο στρατηγικός στόχους:

• Κινηρωχόντες άμεσα στις πετρελατιηγές της αραβικής χερσόνησος και

ελέγχον τη ροή όλου του πετρελαίου του Περσικού. Άσκον έτσι πίεση προς την Ευρώπη και την Ιαπωνία, η οποία εισάγει το 70% του πετρελαίου της από τη Μέση Ανατολή και δοκιμάζεται σκληρά από τις αθέσεις στην τιμή του πετρελαίου.

• Κινηρωχόντες στην Ανατολική Μεσόγειο, επιδιώκοντας μια PAX AMERICANA στο παλαιστινιακό και λιβανικό πρόβλημα. Στο στόχαστρο περιμένει πάντα και η Λίβη.

\*\*\*

Οι προδικωκτισμοί και οι εγκληματικές ενέργειες που καθιστώτος του Σαντίμ Χουσεΐν δεν μπορούν να κριθών το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε μπροστά στην άσκηση μιας κομοκρατικωκής πολιτικής των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ. Μιας πολιτικής που σήμερα εφαρμόζεται με άνεση και ποιά μεγάλωτη ελευθερία κινήσε από πριν, όταν υπήρχε το «αντιπαύο θέος».

Η ανατροπή του συστηματικού δυνάμω ανώμωσαστα δια προηγουμένη «φιλοκ», δεν μπορεί παρά να αποτυφωθεί και στις διεθνείς εξελίξεις. Πως θα διαμορφωθούν οι συστηματισμοί ανώμωσαστα σ' αυτό το φόντο οι ανταγωνισμοί ανώμωσαστα στην Ευρώπη και την Ιαπωνία. Δεν μόνον παρά να το δείξει ο χρόνος...

**Συνάδελφε**

- Γίνε μέλος του Ταμείου Αλληλοβοήθειας
- Γίνε μέλος της Τράπεζας
- Αίματος του Συνδικάτου
- Πλήρωσε τις συνδρομές στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας
- Τακτοποίησε οικονομικά στο Συνδικάτο

**ΑΜΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΝ ΑΜΑ ΕΝΤΥΠΑ;**

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξατε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρομό της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να είστε σίγουροι πως εμείς πάντα σας στέλνουμε τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διάκριση. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διεθνήσεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εξορίαση στο κομπούτερ. Πανταμνηστε πάντα με το Συνδικάτο.

## Βλάπτει την Ελλάδα η αποστολή του «Άλμνος»

Οι προσπάθειες να σταματήσουν οι στρατιωτικές ενέργειες στον Κόλπο και να επανορθωθεί το αποτέλεσμα της παρανομίας του Ιράκ βρέθηκαν στο επικεντρω της άρσης όλων των φιλελληνικών δυνάμω. Οι προσπάθειες αυτές θα έπρεπε να είναι υποβοηθωχόν όλων των κρατώ. Υποθήκη και της Ελλάδας, που θα την αποκομίσουν οι άλλες μιας αποτοποίησης σφύραξ. Δυστυχώς, η κυβέρνηση του Κ. Μητσώτακι, άλλωθόθεν να έχει το νου της. Δεν κατανοεί ούτε το βάθος, ούτε τη σοβαρότητα, ούτε το εύρος της

κρίσεθ, ούτε τις επιπτώσεις της στην Ελλάδα. Κύριο μείλημα της παραμένει το πως θα κερδίσει την εννοια των ΗΠΑ, εκθελώντας τη χώρα μας στους κινδύνους που και η Ουάσινγκτον δημιουργεί σήμερα για την παγκόσμια ειρήνη. Η ελληνική κυβέρνηση είχε μια θαυμάσια ευκαιρία ν' αξιοποιήσει τις πλεονεκτικές σχέσεις μας με τον αραβικό κόσμο και τη θέση μας στην ΕΟΚ, για ν' αναπτύξει προς κάθε κατεύθυνση μεσοαραβικές προσεγγίσεθ για εκτόνωση της κρίσεθ Ομής η προοχή της επιτάζει στην

προσφορά φραγών και βοήσεων στις ΗΠΑ, σε μια κοντοφθαλίμη και ανοήτη αντίληψη -ανταγωνισμο- προς την Τουρκία. Στελνόντας το «Άλμνος» στην Ερυθρά Θάλασσα εμπλέκει τη χώρα σε μια μονομερή στρατιωτική εκστρατεία των ΗΠΑ και βλάπτει βαριά τα συμφέροντα της Ελλάδας. Και έχει τεράστιες ευθύνες ν' αυτο και ομοιω γιατι προώρησε σε μια τέτοι ενεργεία χωρίς να μπει στον κόπο να λυτηρεθ και αυτή την ίδια τη Βούλη! Τουλάχιστον τη ζωή των παιδιών του ελληνικού λαού έπρεπε να τους βλάψει περισσότερο!